

春节档票房创历史新高

2024年电影市场喜迎“开门红”

新华社上海2月17日电(记者程思琪)每逢新春佳节,看一场年味十足的贺岁电影成为不少人的“必选项”。今年春节档,电影市场十分火热。截至2月17日13时50分,我国2024年春节档票房已达到78.44亿元,打破中国影史春节档票房纪录,电影市场迎来“开门红”。

大年初四,孙女士带着一家老小走进影院观看电影《热辣滚烫》。“春节前就看到了相关影片的宣传,家人也很期待,所以我们早早买好了票。”孙女士说,每年春节和家人一起看电影,不仅增添了过年的仪式感,也增加了全家人的共同话题。

“今年春节档上映的电影类型多样,质量也比较均衡,能满足不同观众群体的观影需求,电影市场整体很红火,影院上座率也比较高。”上海大学上海电影学院副院长张斌说,“其中排名靠前的《热辣滚烫》《飞驰人生2》《熊出没·逆转时空》等几部电影,评分也比较高,整体口碑好。”

从票房成绩看,今年春节档够火热。据灯塔专业版数据统计,今年春节档总票房创新高,票房排名前四的电影分别为《热辣滚烫》《飞驰人生2》《熊出没·逆转时空》《第二十条》,单片票房都超过10亿元。

从节日氛围感看,今年春节档够喜庆。不论是笑料管够的《飞驰人生2》,还是合家欢动画《熊出没·逆转时空》,都为这个新年带来欢声笑语。今年春节档上映的影片中,不少涵盖喜剧元素,提升了新春氛围感。“高品质的影片拉动更多观众走进电影院,有些影迷多次观影,在电影院里‘欢笑过年’。”灯塔专业版数据分析师陈晋说。

从题材类型来看,今年春节档够生活。相比以往的春节档,今年的影片类型少了历史、科幻等题材,多了对现实社会与个人命运的关注,多部影片聚焦现实主题,以贴近生

活的温暖讲述引发观众们对当下热点话题的思考。“比如《热辣滚烫》讲述主角如何找到自我,学会爱自己,其中‘想赢一次’的滚烫情感引起了观众的共鸣。”影视行业从业者宁听说。

春节档为2024年电影市场的发展开了一个好头。灯塔专业版数据显示,2月15日21时38分,2024年春节档总场次(含预售)突破375万场,刷新中国影史春节档总场次纪录。“从今年春节档的表现来看,好电影不缺观众,能否不断给观众提供高质量的电影,才是未来电影市场持续走热的关键。”张斌说。

第24届成都元宵商品交易会
将持续到正月十六

□本报记者 赵蝶

为迎接2024年新年,推动消费市场持续繁荣,近日,四川省供货商商会与四川省市场营销协会联合举办的“第24届成都元宵商品交易会”在成都顺城大街富力广场一楼举行。本次展会以“蜀里安逸·悦禧龙年”为主题,吸引了国内外及川内近200家企业参展,展品丰富多样,涵盖了肉制品、休闲食品、酒类饮品、速冻食品、农特产品、进口商品、工艺品以及服装服饰等数千个品类,展会将持续到正月十六。

其中,汤圆成为本届展会的亮点。各种品牌、口味的汤圆纷纷亮相,如三全的大奇、品健祥天府麻汤圆等,尤其是三全推出的青汁系列汤圆,别具一格。此外,三全的福字汤圆也备受瞩目,每一个汤圆上都印有“福”字,寓意新的一年家家都能福到财运到。

除了各式汤圆,展会还汇集

了省内外的特色名优产品以及部分进口商品,如腊肉香肠、咖啡、海苔、巧克力、果干、榴莲饼等。值得一提的是,各类服饰箱包均为工厂价直销,比其他商场优惠30%-50%。

本届展会上还为市民准备了丰富的互动体验活动。交易会期间,每天上午9:30至14:30,市民可以免费品尝三全的芝麻味汤圆,以及天府麻汤圆和大奇的肉汤圆。此外,现场还有猜灯谜赢新年好礼活动,市民可以参与其中,赢取丰厚礼品。现场还有一系列趣味活动,如摸龙头讨彩头、学剪纸、赏粽编等。同时,三全还为小朋友们准备了亲子互动活动,让他们亲身体验手工包汤圆的乐趣。

本届成都元宵商品交易会,为市民提供了一个集购物、娱乐、互动于一体的平台,不仅丰富了节日市场,还推动了消费市场的繁荣发展。

四川省广元市朝天区:
冰雪经济“点燃”春节假期

□刘旭 本报记者 魏彪文 / 图



近日,四川省广元市朝天区曾家山滑雪场热闹非凡,滑雪爱好者们从雪道上飞驰而下,演绎了一出精彩的冰雪版“速度与激情”。“截至目前,已有近万人到曾家山滑雪场滑雪、戏雪,冰雪旅游实现了‘开

门红’。”曾家山滑雪场相关负责人孟玲玲介绍。

曾家山是四川省冰雪资源最丰富、发展冰雪产业最具优势的地区之一。近年来,朝天区依托独特的气候和自然资源,打造的曾家山滑雪

场拥有5万余平方米的戏雪区,总造雪面积15万余平方米。同时,在李家镇规划建设的望远山(单板)赛事中心,占地面积约3000亩,是四川省内唯一一个专业类赛事级滑雪场。“两个滑雪场优势互补,错位发

展,不用远赴北方,也能享受到冰雪运动的刺激和乐趣。”朝天区文旅体局相关负责人介绍。

来自四川巴中的游客陈倩倩在网络平台上了解到曾家山有滑雪场后,在春节前夕购买了滑雪场的票。“滑雪场的高级滑道非常棒,体验了一下,太刺激了!”陈倩倩稳稳地停住后向记者介绍,“这里不仅能滑雪,还有戏雪区、雪地摩托、雪地坦克、儿童城堡、雪地转转等娱乐项目,可玩性很高。”

据了解,曾家山滑雪场今年重新规划了雪道,新建成风情小吃街,新增了教学道,丰富了戏雪项目,望远山(单板)赛事中心、菜鸟道、U型槽以及高级滑道“云海大道”今年都已开放。除了丰富的娱乐项目,曾家山滑雪场还为游客提供了雪板、雪杖、雪鞋、雪服等种类、尺码齐全的装备租赁服务。

“曾家山滑雪场和望远山(单板)赛事中心有初级、中级、高级、单板滑道U型场地等多条雪道任游客玩耍,还有专业滑雪教练一路贴心指导,不论新手还是老手,都能畅快体验滑雪的乐趣,让游客各有所乐。”孟玲玲介绍。

冰雪经济“点燃”了曾家山春节假期。在朝天区文旅体局相关负责人看来,曾家山滑雪场冰雪旅游项目的发展,丰富了朝天区冬季旅游活动,扩大了游客接待量,满足了游客冬季旅游消费需求。

重庆市万盛经开区:
多措并举推动集体经济
跑出“加速度”

近年来,重庆市万盛经开区立足生态资源禀赋,充分挖掘农业资源和自然生态优势,深入实施“强村富民”工程,通过政策扶持、改进种植技术、优选农业品种等举措,走出了一条独具特色的产业发展之路,基本形成了“一村一品”的特色产业发展格局。

加大扶持力度,实现人财物三保障。先后制定3个扶持实施方案,建立责任体系。统筹整合资金4673万元,提升“输血”质量。注重人才培育,回引本土人才68名,85名致富能手、退伍军人等协助村集体创办经济实体42个,全区村集体经济经营性收入10万元以上的村达到100%,78.5%的村超过20万元。

摸清集体家底,做实集体经济组织。清理登记村级资产5.79亿元,其中固定资产2.97亿元、经营性资产0.82亿元,土地总面积8.04万亩,实现集体资源资产底数清、家底明。确认集体经济

组织成员3.37万户、11.75万人,量化股份13.89万股,52个基层党组织书记通过法定程序担任集体经济组织负责人。

深度挖掘资源,创建6大发展模式。一是依托集体资产,走“资产收益”模式;二是依托示范引领,走“抱团协作”模式;三是依托闲置劳务,走“服务创收”模式;四是依托特色资源,走“产业带动”模式;五是依托政策优势,走“项目拉动”模式;六是依托社会资本,走“入股分红”模式,集体经济实现形式多元化、多样化。

健全监督管理制度,构建闭环监管机制。细化3大项、15小项的项目审查机制,落实6条防范举措,强化风险防控。建立“一事一议”议事规则,完善民主决策;制定《村集体经济组织财务管理制度》,实现自我约束、自我规范,推动集体经济高质量发展。

通讯员 曾忠全 特约记者 杜宜平

贵州省岑巩县:
特色菌业迈向多元化发展木耳产业喜丰收
促农民增收添活力

近日,岑巩县水尾镇新场村黑木耳种植基地里,村民们正忙着洒水、翻棒,呈现一派繁忙景象。

“今年,我们新场村食用菌产业在‘盘’字上下足功夫,依托镇食用菌种植项目投入,盘活大棚210个,发展香菇种植100万棒,平菇种植30万棒,黑木耳种植50万棒,羊肚菌种植110亩,有效带动群众就近务工1.5万余人次。”新场村党支部书记黄俊榜说。

乡村振兴离不开产业振兴,水尾镇新场村不断优化产业布局,依托资源优势,新场村按照“标准化生产、规模化生产、产业化经营”的产业发

展路子,壮大合作社规模,引导更多农户学好食用菌种植技术,真

羊肚菌抢“鲜”上市
撑开好“丰”景

在岑巩县天星乡山岗村的羊肚菌种植基地,一朵朵鲜嫩的羊肚菌正探出褐色的“脑袋”挺立着白白的“身体”,错落有致地盛开在菌垄上。村民们穿梭于大棚之间,一手拿着小刀,一手扶着菌腿,小心翼翼地将羊肚菌从泥土中收割出来放进菌筐中。

“羊肚菌周期短、市场需求量大,效益好,每斤约60元。我们是和贵州省农科院的下属公司进行合作,发展20余亩,预计亩产600斤,总产值60万元左右。”岑巩县天星乡山岗村党支部书记、村委会主任代廷文介绍。

近年来,天星乡结合土壤、气候等资源优势,积极发展特色产业,持续推动农业产业结构调整,采取“村合作社+公司+农户”的经营方式,拓宽销售渠道,线上创新推出“山岗农特产”微信小程序,线下在中兴贵州省农科院开设农特产超市,在山岗村周边订单式售卖,解决了菌种、技术、销售等生产要素问题。

“小菌菇”长成了
“大产业”

走进平庄镇生态茶树菇种植示范基地生产车间,清新的菌香便扑面而来,一筒筒菌棒码放整齐,工人们正忙着拌料、装袋、灭菌、接种,全力冲刺茶树菇菌丝培植关键期。

“秋冬最适合生产菌棒,因为这个时候温度比较低,如果温度太高,生产出来的菌棒会烧包,不利于菌

丝存活。我们每天生产菌棒可达三万棒。”贵州苗岭黔菇菌业有限公司总经理丁德芬介绍。

该公司主要培育茶树菇3号和5号品种,通过研发新技术,还开发了茶树菇面条、茶树菇辣椒酱等系列产品,并注册苗疆牌茶树菇品牌。目前,公司建有茶树菇菌棒生产车间1座,养菌大棚20余个,烘烤车间40余个。建有林下茶树菇种植示范基地1000余亩,年产茶树菇干品4万公斤。

近年来,岑巩县平庄镇紧扣乡村振兴主线,因地制宜、因时施策,通过探索“合作社+公司+基地+农户”的模式,壮大村集体经济,推动特色产业转型升级,使食用菌产业从单一产品拓展到多元产品,从分散种植到工厂化生产,让茶树菇走出深山,从“小菌菇”长成了“大产业”。 通讯员 万再祥 唐鹏文 / 图

四川省巴中市通江县:
44吨海鲜菇首次走向国门

日前,一批44.25吨海鲜菇经达州海关现场监管放行,起运发往越南,为四川省巴中市食用菌出口再添新品种,也是巴中市首次出口海鲜菇。

位于巴中市通江县工业园的四川芊菇生物科技有限公司是此次出口海鲜菇的企业。该公司负责人蒲芙蓉介绍,此前公司的海鲜菇一直销往广西等地。随着企业产能不断扩大,发展之路遇到新瓶颈,国内市场竞争日趋激烈,企业开始拓展海外市场。今年1

月24日,这批出口越南的海鲜菇经过达州海关工作人员的检验后,踏上出口之路。目前,这批巴中市海鲜菇已进入越南千家万户的餐桌。

蒲芙蓉告诉笔者,本次出口的44.25吨海鲜菇,价值50余万元,总共装了4辆卡车。本次海鲜菇的顺利出口,标志着公司在发展过程中找到了新的经济增长点,对于稳定增加农民收入、推进乡村振兴具有重要意义。

通讯员 程聪

广告

大邑县综合行政执法局认领公告

2024年1月27日,大邑县综合行政执法局执法人员在大邑县滨江东路北二段和惠山西路交叉口(晋原街道滨江东路北二段44号)巡查时,发现广场内堆放建筑材料(请见下图),本局依法予以清理。

经多方查证,未能确认上述建筑材料所有人,根据《成都市城市管理综合行政执法条例》规定,请上述物品所有人自公告之日起六十日内,持有效证件及相应证据材料至本局认领并接受调查,逾期无人认领的,本局将依法采取拍卖、变卖等方式妥善处置。

联系地址:四川省成都市大邑县体育场西路28号
联系电话:028-88294215

特此公告。

大邑县综合行政执法局
2024年2月20日

